

## POGOVOR

Svake druge godine održava se skup etnologa panonskih zemalja pod nazivom „Ethnographia Pannonica“. Domaćin pete po redu „Etnographiae Pannonicae“ bila je Jugoslavija. Skup je održan u Vinkovcima od 18. do 21. studenog 1980., u organizaciji Vinkovačkih jeseni, Hrvatskog etnološkog društva i Samoupravne interesne zajednice kulture općine Vinkovci, a okupio je oko 40 etnologa iz Austrije, Mađarske i Jugoslavije, te brojne delegate etnoloških i drugih ustanova iz naše zemlje, kao i studente etnologije iz Austrije i Jugoslavije.

U predsjedništvu skupa bili su: Nikola Delaš, predsjednik Skupštine općine Vinkovci, Franciska Jurak, predsjednik Konferencije za aktivnost i ulogu žene u društvenom razvoju RK SSRNH i Luka Perica, predsjednik Skupštine Samoupravne interesne zajednice kulture općine Vinkovci.

U počasnom odboru skupa bili su: Drago Bračun, Frano Dragun, Milovan Gavazzi, Josip Harangozo, Ljuban Matić, Jelka Radauš-Ribarić, Dunja Rihtman-Auguštin, Marijan Rubić, Zvonko Špoljar, Dionizije Švagelj, Josip Vojvodić i Dragutin Zanić.

U organizacijski odbor ušli su: Ivan Bušić, Danijel Deme, Blaženka Dimić, Vlasta Domaćinović, Ivana Iskra Janošić, Marcel Lončar, Stjepan Marić, Josip Musa, Jadranka Puntarović i Zlatko Virč.

Prvog dana savjetovanja, na svečanom otvaranju domaćine i goste pozdravila je predsjednica Hrvatskog etnološkog društva, dr Dunja Rihtman-Auguštin. Izražavajući zahvalnost svima koji su se trudili oko organizacije skupa, predsjednica Hrvatskog etnološkog društva posebno je pozdravila Nikolu Delaša, predsjednika Skupštine općine Vinkovci, Franu Draguna, predsjednika Komiteta za društvenu djelatnost općine Osijek, Marka Drnašina, tajnika Skupštine općine Vinkovci, Francisku Jurak, predsjednicu Konferencije za aktivnost i ulogu žene u društvenom razvoju RK SSRNH i Dragu Kožanića, predsjednika Izvršnog odbora Vinkovačkih jeseni, koji su također uputili skupu nekoliko riječi pozdrava i dobrodošlice.

U ime gostiju iz Austrije skup je pozdravio prof. dr Károly Gaál, dok je u ime gostiju iz Mađarske govorila dr Edit Kerecsényi. Pročitano je i pozdravno pismo nestora hrvatske i jugoslavenske etnologije prof. dr Milovana Gavazzija koji nije mogao prisustvovati skupu.

Tema skupa bila je „Žena u seoskoj kulturi Panonije“. Moramo reći da je ovo ujedno i prvi puta kako se u našoj, a i u evropskoj etnologiji raspravljalo o ženi. Referenti su bili ugledni etnolozi iz panonskih zemalja: prof. dr Károly Gaál (Institut für Volkskunde, Wien), dr Gertraud Liesenfeld (Österreichische Akademie der Wissenschaften, Institut für Gegenwartsvolkskunde, Wien), Sylvia Engel (St. Pölten), dr Edit Kerecsényi (direktor Thúry György Múzeum, Nagykanizsa), dr Eszter Kisbán (MTA Néprajzi Kutató Csoport, Budapest), dr Judit Knézy (Mezőgazdasági Múzeum, Budapest), dr Ilona Nagy (MTA Néprajzi Kutató Csoport, Budapest), dr Jerko Bezić (Zavod za istraživanje folklor, Zagreb), dr Maja Bošković-Stulli (Zavod za istraživanje folklor, Zagreb), dr Vesna Čulinović-Konstantinović (Etnološki zavod JAZU, Zagreb), Todor Grujev (Regionalni zavod za zaštitu spomenika kulture, Osijek), Maja Kožić (Školska knjiga, Zagreb), Zdenka Lechner (Zagreb), Marija Helebrant (München), dr Jelka Radauš-Ribarić (Zagreb), dr Dunja Rihtman-Auguštin (Zavod za istraživanje folklor, Zagreb) i dr Bela Römer (Zagreb).

Živa diskusija koja je pratila svako izlaganje najbolje govori o interesu stručnjaka za tu problematiku. Zato ovdje najiskrenije zahvaljujemo svim sudionicima skupa koji su svojim vrijednim priopćenjima i sudjelovanjem u diskusiji pridonijeli uspješnom odvijanju pete „Ethnographiae Pannonicae“.

Za sudionike skupa Nikola Delaš, predsjednik Skupštine općine Vinkovci priredio je primanje. Nadalje bio je organiziran posjet većim radnim organizacijama u Vinkovcima i okolici (IGM „Dilj“ i SOUR PIK-a Vinkovci-Borinci), kao i posjet etnografskoj izložbi pod nazivom „Otarci vinkovačkog kraja“, autorice Ljubice Gligorević, kustosa Gradskog muzeja Vinkovci. Posljednji dan savjetovanja gosti su proveli na kraćem izletu u okolicu grada domaćina i obilasku nekih značajnijih kulturnopovijesnih spomenika, nakon čega im je u Starim Mikanovcima priređen pravi domaći ručak.

Na kraju, željeli bismo istaći vrlo dobru organizaciju „Ethnographiae Pannonicae) te toplo zahvaliti svim organizatorima i domaćinima na nesebičnom trudu i gostoprimstvu koje je svim sudionicima skupa omogućilo zaista ugodan i nezaboravan boravak u vinkovačkom kraju.

J. P.